
Verbale della Determinazione n. 21 del 9 aprile 2018


Il giorno 9 aprile 2018 2018 alle ore 11.45 presso la sede aziendale di Via Dante Alighieri n. 4,il sottoscritto Alessandro Duò, in qualità di Amministratore Unico della società, assume la determinazione di seguito riportata.
Determinazione n. 21: AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI MANUTENZIONE ORDINARIA AREE A VERDE PUBBLICO DELLA CITTÀ DI ROVIGO – ZONA CIGLI SUD
Indizione ai sensi art.192 D. Lgs. n. 267/2000 e art. 36, comma 2, lett. a del D. Lgs. n. 50/2016 (con le modificazioni di cui al D. Lgs. 56/2017)  della procedura ai fini dell'affidamento del servizio. Anno 2018.CIG: ZAF2310135
Premesso:
a) che vi è la necessità per l’Azienda ASM ROVIGO S.p.A con sede in Viale Dante Alighieri, 4, a Rovigo di provvedere, in qualità di Azienda committente, all’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI MANUTENZIONE ORDINARIA AREE A VERDE PUBBLICO DELLA CITTÀ DI ROVIGO – ZONA CIGLI SUD per l’anno 2018;
b) che l’importo di detto servizio, per l’anno 2018, ammonta ad € 29.226,00 comprensivi di € 4.880,00 per gli oneri della sicurezza e oltre IVA di legge;
c) che si intende dare avvio alle procedure per l’affidamento di detto servizio in conformità alle vigenti disposizioni legislative e regolamentari, ed in particolare in conformità dell’art. 192 del D. Lgs. n. 267/2000, e ai sensi dell’art. 36 c. 2, lett. a) del D. Lgs. n. 50/2016 (con le modificazioni di cui al D. Lgs. 56/2017);
d) che l'importo del servizio colloca la gara nella categoria inferiore alla soglia di rilievo comunitario trovando applicazione in merito alle modalità di espletamento l’art. 36 del D. Lgs. n. 50/2016 “Contratti sotto soglia” che al comma 2 lett. a) prevede che le stazioni appaltanti procedano all'affidamento di lavori, servizi e forniture di importo inferiore a 40.000 euro, mediante affidamento diretto, adeguatamente motivato;
e) che l’Azienda ASM Rovigo S.p.A. si è riservata la facoltà di individuare gli operatori economici da invitare alla procedura di gara attingendo all’elenco delle ditte iscritte agli elenchi del Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione (Mepa);
f) che in ossequio a tale procedura i lavori saranno affidati nel rispetto dei principi di non discriminazione, parità di trattamento, proporzionalità e trasparenza mediante affidamento diretto da parte dell'Amministratore Unico di ASM ROVIGO S.p.A, a proprio insindacabile giudizio, sulla base di una valutazione comparativa delle domande pervenute, della rilevanza dei requisiti presentati, delle prestazioni similari, dei servizi svolti e della disponibilità ad effettuare le prestazioni nei tempi richiesti, compresa la disponibilità a svolgere il servizio in base alle effettive necessità dell’Azienda Committente in corso di svolgimento del servizio determinate dall’andamento stagionale;
g) che la procedura di affidamento è rispettosa dei principi indicati dalle linee guida ANAC n. 2 e 4 (approvate rispettivamente con le delibere n. 1005 del 21/09/2016 e n. 206 del 01/03/2018) le quali prevedono di valutare il grado di adeguatezza di ciascuna offerta in base al risparmio sui costi, per il tramite dell’elemento “prezzo”, considerando anche la qualità della prestazione offerta dal concorrente;
h) che è necessario procedere, nel rispetto dei principi generali indicati dal D. Lgs. 50/2016, all’affidamento del servizio mediante affidamento diretto ai sensi del citato articolo 36, comma 2 lett. a) del D. Lgs. n. 50/2016, che, nella fattispecie, garantisce l’attuazione dei principi enunciati dall’articolo 30 del D. Lgs. n. 50/2016;
i) che la deliberazione dell’ANAC 22 dicembre 2015, n. 163, stabilisce l’entità e le modalità della contribuzione che le stazioni appaltanti devono eseguire a favore della stessa ANAC ai fini della copertura dei costi del suo funzionamento; in particolare il contributo in capo alle stazioni appaltanti in favore dell’Autorità è esente per importi a base di gara sotto i 40.000,00, e parimenti lo è per gli operatori economici.
Tutto ciò premesso, il sottoscritto Amministratore Unico,
Visti: 
· il D. Lgs n. 267/2000;
· il D. Lgs. n. 50/2016 ed in particolare l’art. 216 in tema di disposizioni transitorie e di coordinamento;
· il D.P.R. n. 207/2010 per le parti non abrogate;

D E T E R M I N A

1. di dare atto che le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;

2. che sulla base del possesso dei requisiti generali di cui all’art art. 80 del D. Lgs 50/2016, l’Amministratore Unico ha provveduto ad individuare i tre operatori economici fra le ditte iscritte agli elenchi del Mepa, il cui elenco, anche se non materialmente allegato (in quanto sottratto alla pubblicazione fino alla scadenza del termine di ricezione delle offerte), forma parte integrante della presente deliberazione;
3. di approvare i seguenti allegati che formano parte integrante e sostanziale della presente determina:
a. Lettera di invito ZONA CIGLI SUD;
b. Capitolato speciale d’appalto;
c. Allegato A - Istanza ammissione e dichiarazione unica;
d. Allegato B - Dichiarazione di avvenuto sopralluogo;
e. Allegato C - Schema di formulario DGUE;
f. Allegato D - Modulo richiesta dati;
g. Allegato E - Autocertificazione Attrezzature e Veicoli;
h. Allegato F – DUVRI;
i. Allegato G - Modulo offerta economica;
4. di fissare – ai sensi dell’art 61, comma 6 lett. b) del D. Lgs. 50/2016, per motivi di urgenza dovuti all’inusuale andamento stagionale che favorisce particolarmente la crescita dell’apparato vegetale, quale termine per la ricezione delle offerte il termine di 10 giorni dalla data di invio tramite PEC della lettera di invito.
5. di demandare al Responsabile Unico del Procedimento Ing. Achille Formenton, gli adempimenti conseguenti;
6. di precisare che l’importo di contribuzione a favore dell’ANAC in capo alla stazione appaltante per la presente procedura di gara non è dovuto come da deliberazione dell’ANAC 22 dicembre 2015, n. 163;
7. di stabilire inoltre che trattandosi di affidamento di servizi di importo inferiore ai 40 mila euro il contratto verrà stipulato, a pena di nullità, nel rispetto di quanto previsto dall’art. 32 comma 14 del D. Lgs. 50/2016;
8. di dare atto che:
- il contratto conseguente al provvedimento di aggiudicazione – ai sensi dell’art. 32, comma 10 D. Lgs. n. 50/2016 - non è soggetto al termine dilatorio previsto dall’art. 32 c. 9del medesimo decreto e, comunque, nel rispetto di quanto previsto dall’art. 32 c. 7 del citato D. Lgs. n. 50/2016;
- divenuta efficace l’aggiudicazione, e fatto salvo l’esercizio dei poteri di autotutela nei casi consentiti dalle norme vigenti, la stipulazione del contratto di appalto abbia luogo entro i successivi sessanta giorni, ovvero nel termine di differimento espressamente concordata con l’aggiudicatario;
- in ipotesi di mancata stipulazione del contratto - essendo prevista, a seconda dell’andamento stagionale, la possibilità di procedere all’avvio del servizio in via di urgenza - l’aggiudicatario ha diritto al rimborso delle spese sostenute per le prestazioni espletate su ordine del direttore dell'esecuzione;
[bookmark: _GoBack]- il presente provvedimento equivale a dichiarazione circa le motivazioni alla base dell'affidamento con procedura senza previa pubblicazione del bando, come previsto dall'articolo 121, comma 5, lettera a), del decreto legislativo n. 104 del 2 luglio 2010;
9. di dare atto che il presente provvedimento sarà pubblicato ai sensi dell’articolo 29 del D. Lgs. 50/2016;
10. di individuare quale Responsabile del trattamento dei dati di cui al D. Lgs. n. 196/2003 il Responsabile Unico del Procedimento nella persona del Dott. Ing. Achille Formenton, dipendente della stazione appaltante;
11. di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi di legge.
L’AMMINISTRATORE UNICO
     Dott. Alessandro Duò								
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