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Verbale della Determinazione n. 55 del 22 novembre 2017
Il giorno 22 novembre 2017  alle ore  12.45 presso la sede aziendale di Via Dante Alighieri n. 4, il sottoscritto Alessandro Duò, in qualità di Amministratore Unico della società, assume la determinazione di seguito riportata.
DETERMINAZIONE N. 55  : Iniziativa promozionale di sosta gratuita al Multipiano
L’odierna determinazione viene assunta al fine di dare positivo riscontro alle richieste dell’Ente Locale – Socio Unico miranti a conseguire, durante il periodo delle Festività, l’incentivazione e la promozione dell’utilizzo del parcheggio in struttura Multipiano e la sua conseguente conoscibilità da parte dell’Utenza in modo da aumentare il numero dei potenziali fruitori in tutti i periodi dell’anno.
Inoltre con tale iniziativa, l’Amministrazione Civica, per il tramite della propria società interamente partecipata, intende pure  favorire l’afflusso della clientela presso gli esercizi commerciali cittadini.
Sulla scorta di quanto sopra esposto, si dispone di confermare la disponibilità per la sosta gratuita presso il Multipiano per i fine settimana dal giorno dal giorno 24 novembre 2017 al 7 gennaio 2018, limitatamente alla fascia oraria dalle ore 8.00 del sabato alle ore 21.00 della domenica, dandone pronta notizia all’Amministrazione ed  incaricando l’Ing. Achille Formenton, direttore della divisione Servizi non Industriali, di predisporre gli interventi necessari  a dare esecuzione alla presente determinazione.

La seduta termina alle ore 13.00; del che viene redatto e sottoscritto il presente verbale.





L’AMMINISTRATORE UNICO






          Alessandro Duò
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